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Εισαγωγή στη Λογιστική 

- Ασκήσεις Παράδοσης -  

Βασικές Έννοιες, Οικονομικές Καταστάσεις (Ισολογισμός, Κατάσταση Αποτελεσμάτων 

Χρήσης, Κατάσταση Συνολικών Αποτελεσμάτων Χρήσης, Κατάσταση Μεταβολής Ιδίων 

Κεφαλαίων). 

 

 

Άσκηση 1.1 

 

Χρησιμοποιήστε την κρίση σας και αποφανθείτε για τις λογιστικές συνέπειες των 

παρακάτω γεγονότων. 

1. Ο ιδιοκτήτης της επιχείρησης “ΑΒΓ” αγόρασε στον υιό του ένα αυτοκίνητο. Θα 

αναγνωρισθεί η αγορά του μεταφορικού μέσου στα λογιστικά βιβλία της 

επιχείρησης “ΑΒΓ”; 

2. Ο ιδιοκτήτης της επιχείρησης “ΑΒΓ” αποφασίζει τη λύση και εκκαθάριση της στο 

επόμενο έτος. Ποιες είναι οι λογιστικές συνέπειες της παραπάνω απόφασης;  

3. Η επιχείρηση “ΧΨΖ” κατασκευάζει ένα κτήριο το οποίο της κοστίζει 100.000 €. 

Στη συγκεκριμένη περιοχή ένα κτήριο με παρόμοιες τεχνικές προδιαγραφές και 

χαρακτηριστικά πωλείται έναντι 120.000 €. Με ποια λογιστική αξία θα 

αναγνωρίσει η επιχείρηση “ΧΨΖ” το κτήριο στα λογιστικά βιβλία της; 

4. Το 2013, η επιχείρηση “ΑΒΓ” πώλησε εμπορεύματα αξίας 10.000 € εισπράττοντας 

μετρητά. Ποια είναι τα έσοδά της από πώληση εμπορευμάτων για το έτος 2013; 

5. Το 2013, η επιχείρηση “ΑΒΓ” πώλησε εμπορεύματα αξίας 10.000 € με πίστωση. Το 

εν λόγω ποσό θα το εισπράξει από τους πελάτες της επόμενο έτος. Ποια είναι 

τα έσοδά της από πώληση εμπορευμάτων για το έτος 2013; 

6. Το 2013, η επιχείρηση “ΑΒΓ” εισπράττει μια προκαταβολή από ένα πελάτη για να 

του πωλήσει εμπορεύματα το 2014. Ποια είναι τα έσοδά της από πώληση 

εμπορευμάτων για το έτος 2013; 

7. Το 2013 η επιχείρηση “ΑΒΓ” αγοράζει με μετρητά εμπορεύματα αξίας 8.000 € τα 

οποία τα πουλάει μέσα στο έτος. Ποια είναι τα έξοδά της (δηλαδή το “Κόστος 

Πωλήσεων”) για το 2013; 

8. Το 2013 η επιχείρηση “ΑΒΓ” αγοράζει με μετρητά εμπορεύματα αξίας 8.000 € τα 

οποία όμως δεν τα πουλάει μέσα στο 2013. Ποια είναι τα έξοδά της (δηλαδή το 

“Κόστος Πωλήσεων”) για το 2013; 

9. Το 2013 η επιχείρηση “ΑΒΓ” αγοράζει με πίστωση εμπορεύματα αξίας 8.000 € τα 

πουλάει μέσα στο 2013. Ο προμηθευτής θα πληρωθεί το 2014. Ποια είναι τα 

έξοδά της (δηλαδή το “Κόστος Πωλήσεων”) για το 2013; 

10. Στις 31/12/2013 η επιχείρηση “ΑΒΓ” πραγματοποίησε έσοδα 10.000 €. Μπορεί να 

εμφανίσει αυτά τα έσοδα στη χρήση 2014 αντί για τη χρήση 2013; 

11. Η επιχείρηση “ΑΒΓ” έχει ένα οικόπεδο αξίας 100.000 €. Επειδή όμως δίπλα στο 

οικόπεδο δημιουργείται μια χωματερή η εμπορική του αξία πέφτει στα 70.000 €. 

Θα αναγνωρίσει αυτό το γεγονός η επιχείρηση “ΑΒΓ” στα λογιστικά βιβλία της; 
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Άσκηση 1.2 

 

Η επιχείρηση “ΑΒΓ Α.Ε. Εμπορίας Τροφίμων” παρουσιάζει στις 31/12/2014 (10η εταιρική 

χρήση) τους εξής λογαριασμούς με τα αντίστοιχα υπόλοιπα: 

α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ 

ΜΗ ΚΥΚΛ.  

(ΠΑΓΙΟ) 
ΚΥΚΛ. ΙΚ ΥΠΟΧΡ. 

1 Άδειες λειτουργίας         

2 Γραμμάτια πληρωτέα         

3 Τόκοι πληρωτέοι         

4 Μηχανήματα         

5 Ταμείο         

6 Ενυπόθηκα δάνεια         

7 Γραμμάτια εισπρακτέα         

8 Προπληρωθέντα ασφάλιστρα         

9 Αποθεματικά         

10 Αμοιβές προσωπικού πληρωτέες         

11 Κτήρια         

12 Εμπορεύματα         

13 Επιταγές πληρωτέες         

14 Έπιπλα         

15 Προεισπραχθέντα ενοίκια         

16 Συμμετοχές σε θυγατρικές 

επιχειρήσεις         

17 Γενικά έξοδα πληρωτέα         

18 Λογισμικά προγράμματα         

19 Ηλεκτρονικοί υπολογιστές         

20 Μετοχικό κεφάλαιο         

21 Πελάτες         

22 Προμηθευτές         

23 Καταθέσεις όψεως         

24 Οικόπεδα         

25 Μετοχές βραχυπρόθεσμου σκοπού         

Χαρακτηρίστε τα στοιχεία αν ανήκουν στο ενεργητικό (μη κυκλοφορούν ή 

κυκλοφορούν) ή στο παθητικό (ίδια κεφάλαια ή υποχρεώσεις) της επιχείρησης “ΑΒΓ”. 
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Άσκηση 1.3 

 

Να συντάξετε ένα Ισολογισμό με χρησιμοποιώντας τα δεδομένα που δίδονται 

παρακάτω. 

 

  Ποσό 

Φήμη και Πελατεία 1000 

Πελάτες 100 

Προμηθευτές 150 

Τραπεζικά Δάνεια 1600 

Εμπορεύματα 125 

Έπιπλα και Σκεύη 1600 

Ταμείο 50 

Προμηθευτές 500 

Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας 150 

Γραμμάτια Πληρωτέα 125 

Οφειλόμενοι Μισθοί 50 

Γραμμάτια Εισπρακτέα 250 

Καταθέσεις όψεως 20 

Προκαταβολές από Πελάτες 25 

Προκαταβολές σε Προμηθευτές 30 

Οικόπεδα 1500 

Δάνεια σε Τρίτους 120 

Μετοχές και Ομολογίες 80 

Προεισπραχθέντα Ενοίκια 110 

Προπληρωμένα Έξοδα 60 

Γραφική ύλη 35 

Ασφάλιστρα πληρωτέα 120 

Μεταφορικά Μέσα 500 

Επιταγές Εισπρακτέες 125 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 - 4 -  

Άσκηση 1.4 

 

Η επιχείρηση “ΑΒΓ Α.Ε. Εμπορίας Τροφίμων” παρουσιάζει στις 31/12/2012 (10η εταιρική 

χρήση) τους εξής λογαριασμούς με τα αντίστοιχα υπόλοιπα: 
 

α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΠΟΣΑ ΣΕ ΧΙΛΙΑΔΕΣ € 

1 Γενικά έξοδα 60 

2 Αμοιβές προσωπικού 150 

3 Αμοιβές τρίτων 120 

4 Ζημία από καταστροφή εμπορευμάτων 40 

5 Φορολογικά πρόστιμα 400 

6 Έσοδα από πωλήσεις εμπορευμάτων 6.000 

7 Έσοδα ενοικίων 500 

8 Αρχικό απόθεμα εμπορευμάτων 150 

9 Τελικό απόθεμα εμπορευμάτων 100 

10 Αγορές 3.900 

11 Τόκοι έξοδα 150 

12 Τόκοι έσοδα 200 

13 Αποσβέσεις 300 

14 Φόρος 80 

 

Να καταρτισθεί η Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσης πολλαπλών βαθμίδων και ανά 

είδος εξόδου. 
 

Άσκηση 1.5 

 

Η εμπορική επιχείρηση “ΧΨΖ Α.Ε.” παρουσιάζει 31/12/2012 τους ακόλουθους 

λογαριασμούς αποτελεσμάτων: 

 

α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΠΟΣΑ ΣΕ €  

1 Κόστος Πωλήσεων 150.000 

2 Αμοιβές προσωπικού 40.000 

3 Αμοιβές τρίτων 6.000 

4 Έξοδα τηλεπικοινωνιών 4.000 

5 Έξοδα ασφαλίστρων 8.000 

6 Έξοδα ηλεκτρικής ενέργειας 6.000 

7 Αποσβέσεις 14.000 

8 Τόκοι έξοδα 20.000 

9 Έσοδα πωλήσεων εμπορευμάτων 260.000 

10 Έσοδα ενοικίων 6.000 

11 Τόκοι έσοδα 15.000 

12 Κέρδη από πώληση μηχανημάτων 3.000 

13 Φόροι 500 
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Γνωρίζοντας ότι τα έξοδα προς επιμερισμό κατανέμονται 50% στη λειτουργία 

διοίκησης και 50% στη λειτουργία διάθεσης καταρτίστε Κατάσταση Αποτελεσμάτων 

Χρήσης κατά δραστηριότητα. 


